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lyben előfzethei Bemjén Lés Keresz 
s i urak kereskedésében hol jégvők száa it 

mok s kaphatók. 

szt szállás: ébolső-tordattéza res szi 

vke nA [tanácsház mellett, az emelak, 
hátsó részében. 

od kolozsvári egyetem tan- 

székeiről. 
(Ss.) A kolozsvári s egyetem tanszékeireda 

epályázat idéje Hejárt: oFolyamadókban nem volt 
Hiány,! mert, hiteles tudósitások szetint,y a 42 tan- 
székre száznál többen versenyeznek. Majha mind- 

1 nyájan kitűnő szakférfiak, capacitások lennének, s 
a mielőtt pályázatii kérelmüket megirták számot ve- 
ltettek "legyenje önmagukkal arra nézve, lmelyik 
szakmában érvényesithetik mtöbbé-kevésbé fényes 
tehetségeiket legjobban, (a magasabb tudományos 
műveltség; készültség érdekében; ha e két fölte- 
mvésünk vezérlé la pályázókat yúj egyetemünk tan- 
aszékei felé, ugy ra betöltés kérdése is könnyebben 
megrleend oldható, s a miniszter kevésbbé lesz 
kitéve a tévedéseknek, melyekre hazánk egész tu- 
dományos világa hiuz szemekkel figyel, mert érzi, 
e hogy kolozsvári egyetemünk kellő, szervezése, nem- 
zeti haladásunk, életérdekünk egyik legfőbb kér- 
dése. 

honannuáz egyetemi tanszékek betöltésénél tagad- 
hatlanul a tudomány és képesség kell hogy a 
minisztert irányozza, Elég e részben az erdélyrészi 
legyetem [magasztos elhivatására, mutatni, ugy 
mellesleg fölemlitvén azt is, hogy a tanári személy- 
zet száma csak 42-ben levén megállapitva, ha en- 
nek csak egyharmadát is melléktekintetek ültetnék az 

egyetem cathedráiba, már, magának az egyetem 
felállitásának czélja lenne veszélyeztetve, sőt vég- 
zetes lehetne ez magára, ez új tudománytelepünkre 
is főleg azért, mert esetleg ép a, legnevezetesebb 

szakmák juttatnának árva kezekre. 
A pályázati folyamodványok mellékleteiből 

sokban tájékozhatja magát a miniszter a folyamo- 

dók tudományos készültsége, tanári képessége fe- 
ámde szükséges nemcsak a magaslatról szét- 

tekinteni, le kell szállani a völgyületbe is, ha a ta- 
lajt jól akarjuk ismerni, — fel kell keresni az alan- 
tabb fekvő forrásokat is, mert néha ezekből is so- 
kat, gyakran többet merithetünk, mintsem eg gy- 

előre csak remélni is lehetett. 
A pályázók közt lehetnek olyanok, kik ed- 

digelé nem foglalkoztak (vagy ha igen — dehosz- 
szas ideig félbehagyták azt) a tanitás szellemi 
munkájával; ezekről nem szólunk, ezekte nézve a 
miniszter mint előbb kitünő tanférfiu tudni fogja a 
mérleget megtalálni, melyen felismerhesse, nem 
fognak-e majd nagyon könnyüeknek találtatni a 

tudományterjesztés nagy művének mérlegében ; 
ezeknek tudományos készültségét főleg irodalmi 
működésök kell hogy tanusitsa, ez kell, hogy ala- 
pot nyultson, melyről az uj egyetem icathedráira 
léphetnek, oda nyugodt öntudattal helyezhetők. 

Az irodalmi érdemeket a gyakorlott szakfér- 

fiaknálissokba kellszámitanunk,de nem mindenbe. 
Például a kolozsvári jogakadémia jelenlegi 

tanáak közül (Cezek is mindnyájan pályáztak lesz), 
egy Dobránszky, egy Groisz, egy Haller, egy 

Berde, stb. az irodalmi téren is több-kevesebb si- 

kerrel működtek, s ez által tanuságát adták annak, 

hogy az általuk trádalt szakma tudományos szinvo- 
nalán állanak; különösen Dobránszky művei, me- 

lyek önálló munkában s folyóiratokban és napila- 

müűködő tanárokat, illetőleg — arról, 

pokban is megjelentekibizonyitják hogy ő a sta- 

tistikai a tudományban teljesen otthonos, hogy e 
részben dehető. versenytársai aligha megközelitikt; 

mert őner szakra több külföldi nagy egyelemen ké- 
szült s hosszasb idő, óta tanitja e tudományti a ko- 
lozsvári jogakadémián, mint bárhol az ország bár- 
mélyik jogakadémiáján mások, tették,, tehették — 
ezt positiv tudjuk., Mi tehát az irodalmi érdemeket 
ugye Berdénél mint Groisnál, Hallernél ,ugy , mint 

Dobránszkynál számba vesszűk; de ehez, a tndo- 
mány ésoképességen kivül,, még. egyet kivánunk, 
mit a miniszter, Őnmliga kiváló figyelmébe is aján- 
lunk ugy a kolozsvári jogakadémia tanárainak, mint 
ma másfelől egyetemi tanszékre folyamodóknak meg- 
birálásánál, illetőleg megválasztásánál. 

Különösnek látszhatik és mégis bebizonyolt, 
hogy a tanitványok a tényleges eredmény mellett 

főleg az előadás, a tudomány átadása tekinteté- 
ben illetékes megbirálói tanáraiknak. 

Ott ül a tanteremben 60—–100 fiatal ember 
és hallgatja a tudós, tanárt, s már nehány, előadás 

után tisatában, van magával — bár az érdekelt tu- 
domáuynak elemeit is alig ismeri — arra nézve 
otthon érzi-e magát tanára szakmájában ? 
kissé huzamosb idő után arról issszámot tud adni 
magának az egyetemi polgárság; vajjon a tudosnak 
felismert képes-e tudományából másnak is 
juttatni ? vagy a kincset sehogysem tudja mással, 

ikivált a tudomány szinvonalán nálánál alább álló- 
val, vagy épen az elemiekkel küzdővel megosztani; 

ezekre nézve számtalan példát mutat fel a tudomá- 
nyos intézetek élete s története. 

A mi szerény nézetink szerint tehát a minisz- 
ternek a kinevezéseknél nemcsak abból kell a tu- 
dományosságot és képességet megitélni, a mit az 

okmányok, diplomák, iroda mi művek mutatnak, 
hanem közvetlenül kell, értesülést szerezni kivált a 

mennyire 
kedveltek, és, látogatottak az illetők tanórái; 
ez nem lesz a legutolsó doce. Ebben találjuk okát 
annak is,hogy a külegyetemeken is akárhány tudós 
üres székek előtt prelegál, mert töméntelen sokat 
tud ugyan, hanem a fanitáshoz nem ért, minden 
ott marad az ő káptalanjában ! Ezért kéjjük a mi- 
nisztert vegye tekintetbe az egyetemi tanszékek 
betöltésénél a tudomány, képesség és irodalmi ér- 
dem mellett a kedveltséget is, ez nem lesz a 
legrosszabb iránytü a czél felé haladásban. 

Pest aug. 17-én. 
Vajjon szükséges- hasznos- és tanácsos-e hogy 

vasutak az állam tulajdonát képezzék és általa kezel- 
tessenek ? 

E kerdés még csak egy évvel ezelőtt is nem egy 
izben merült, fel az illetékes körökben. Szakférfiak sem 

tudtak - vagy legalább is nem akartak - részben dön- 

tő és határozott feleletet adni, Mindenesetre kényes ter- 
mészetű a kérdés, s a felelet sem oly könnyen adható, 

mint a hogy azt első perczben hinnők! 
A vasutak épitésének rohamos korszakában, a 

mindinkább élénkülö forgalom mindenesetre nagy ténye- 

zőt képez anyagi ugy, mint szellemi előrehaladásunkban 

Nem lehet reánk nézve közönyös vaijon kinek kezelése 

alatt és kinek birtokába van ez – vagy azon vasutvonal 

ln Tágal terarasal a 
egyszeri 

bldan nyoten 

e- ak 14. sz.) 
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) dése mellett, a sz 
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annyivabis is inkább, seska forgolam kiterjedése - mint 
mondók – előrehaladásunk kérdése. á 

Részvénytársulat többé, kevésbbé mondhalnók 
minden tekintetben a, nyerészkedést tüzt ki főfeladatául. 
Hogy az ily elv ek alapján létrehozott és kezelt intézetek 
mennyire távol esnek magasztos czéljuk. betöltésétől hogy 
a hazai, kereskedelem és forgalom felvirágzása, a kiviteli 
összeköttetés megnyitása mennyire korlátoltatik; — nem 
kell bizonyitgataunk, , , ; 

Koránsem akarom én azt állitani, hogy vasuti rész- 
kény társulataink; csupán ez elveket követik; de senki 
sem tagadhatja meg igenlő nézetét midőn azt mondom, 
hogy : ya részvénytársaságnak mindenkor és mindig nem 
azt a bölcs elvet kell, irányadóul tekinteni, mely szerint: 
kiadásait bevételei arányához mérje, hanem igen is 
igyekeznie kell tapintatos eljárás alapján oda hatni, hogy 
hevételeit a kiadások fel ne emésszék, sőt, hogy az 
elhelyezett s a részvényesek verejtékkel keresett tillérei- 
ből összerákott töke után megfelelő kamatot nyerjenek 
s oszthassanak ki. 

Egy vasutnak önköltségei számtalaok és roppant 
nagyok. Hogy tudjon most magán a társulat még is 
segiteni ? 

A kereskedelem, a forgalom és hazat ipat unk ro- 
vására magas tariftát léptet életbe, mely az illető in- 
tézetnek hoz ugyan hasznot, osztalékot is, de melyért. 
a hazai ipár nagyon kevés köszönettel nem tartoik. 

Csupán ezen tény is jelezheti a sordink Kezdetén 
föltett kérdésre a feleletet. 

Volt már alkalom, imióta az állam la volt nyészaki 
vasutat megvette, félismernünk azt, miszerint1 nemcsak 
Hasznos és kivánatos, hogy a vasutak az állam birto- 
kát képezzék, de a hazai kereskedelém, forgalom és ál- 
talános ipar előmozditása, kiterjedése és felvirágzása 
szempontjából okvetlen és feltétlenül szükséges is. 

Eddig a m. k. államvasutakon a többi vaspályák 

ellenében — a legujabban kiadott s leszállitott áru ta- 
riffával plane — a szállitás mind személy, málha ugy 

tehernél is a legolcsóbban eszközöltetett; és pedig nem 
mondhatnók, miként ez a Jövedelmet felülmuló kiadások 
miatt s mellett történhetett csak; mett ha megtekintjük a 
m. k. államvasutak 1871 évi zárszámadását, meg fogunk 
győzödni arról, hogy daozára a Hedvező szállítási dijak- 

nak az államnak meglehetős szép jövedelme is vol, góat 
felülmulyán az, az egy millió fiot. 

Ennélfogva be keli látnunk, miként az lam bír- 
tokában levő vasutak ú szó szoros értelmében a hazának 
adják hasznukat; ez által oly nagyot lenditve az ipar 

és forgalom nagyobbodásán, melyro más magány vasuti 
intézot bármely körülmények közt teljesen képtelen. 

A főm, közlekedési ministerium mindenesetre ály 

szempontból indulhatott ki, midőn az „enyém és tiedé 
közti kérdést teljesen tisztázv a, a volt m. k. vasutépi- 
tészeti igazgatóságot, a m. k. állámvasutak üzletigazga- 
tóságához beosztá. 

A vasutépitészet, és a az államvasutak ügyei eddig 

két egymástól teljesen független testület igazgatása alatt 

állottak. A történt egyesitéssel minden tekintetben oly 

czélszerü változások eszközöltettek, melyek után nyu- 

godtan és bátran állíthatjuk azt, hogy az országra nézve 
minden tekintetben az állam tulajdonát képező állam- 
vasutak a hasznosak s igy ezek szaporitására kell ész- 

szerüen törekedni. Csikváry Jákó: 

vámcza. 
Thiers Trouville-ban 

A franozia köztársaság elnöke e hires fürdőben 
tartózkodik s egy hónapot ott fog tölteni A külföldi lapok 
csak ma sem tagadhatják figyelmöket Erancziaországtól s 

mint válamikor a hires Biaritzról: 

igy Thierstől sem. Ma Trouvillról csaknem anynyit irnak, 

Az angol és német 

lapok érdekes tndósításai közül kiválasztjuk az „Allg. 
ztgf aug. 7-rőlszóló levelét, mely, rövidre vonvaigy szól 

,,Mig szombaton a legutólsó versaillesiak utra készülődve 

málháikat csomagolták, egész Párisra Trouvilleba, induló 

vonat állomására sietett. A tolongás tömegesebb volt 
mint valaha a szombati vonatoknál, mikor a „házas em- 

berekí Baden-Badenbe özönlöttek Párisból. A pályaigaz- 
gatóságot egészen elárasztotta. Miután az első vonat a 

kocsik számát megkétszerezte; még kiegészitő és pót-vo- 

natot kellett rögtönözni. Csakis az első osztályban, mintegy 

hat óra hosszat mentek, megállapodás nélkül, Trouvilleig 

Miandeti sietett az elnököt megelőzni félvén, hogy utána 

mát nem kap mélyet. A képviselők közt kikelébe siettek, 

Thierssel szemben, a nélkül, 

találkoztam Scherer urtal, a s „Temps ezimű lap vezérével 

ki ezen ujság Aumale-féle ingadozásainak véget vetett, 

s mégis fenntartja annak nemzetgazdasági ellenzékiségét 

hogy ez a köztársaság 

elnöke iránti ragaszkodását akadályoznd. Scherer ur, a 

versaillesi magányból magával hozván a legutólsó benyo- 

másokat, egy pbositiv ramosolyá al mondá nekem: 

bizhatja magát tengerre. Nines ország, hol a „szükebb 

körökön kivül" kevesebbet beszélnek a politikáról, mint 

Francziaországban. – Hanem a vonat robogott s Deau- 
villeban állapodott meg a Trouville kikőtöjébe ömlő kis 

folyó egyik hidjánál. Az első, a mit láttunk, egy kisded 
kiállitásu sátor-tábor volt egy vagy két század számára 
kik a köztársaság elnökének állanak szolgálatára. A 
vendéglők roppant nagyok, a lakás rengeteg drága, de az 

érkezők azt fizetnek, amit kérnek tőlők. Egy istálló mö- 

gött, szégyenkezve elbujt zugszoba napjára 5 frank 

kétszeri evés, Colyan, a milyen) bor nélkül 9 frank, - a 
bor drága, de aztán rosz is. Legjobb s aránylag legol- 

csóbb a legelőkelőbb vendéglő : „a fekete sziklához." Elő- 

ször is Georges Sand asszonynyal találkoztunk a tenger- 

parton, Ő vissza fog huzodni Cabourg tengeri fürdőbe, 
hogy háboritatlanul dolgozhassék, mert még mindig 

abban az állapotban van, hogy kenyerét ugy kell meg- 

keresnie. 
Trouvilleról csalódás volna nagyot g 

Babon-Badenhez képest Trouville kicsiny, ! 

csendes, unalmas ha csak a nap be nem ezüstözi a ten- 
gert. A tengerpart, hol az ember fürdik, végtelen kellemes. 
s a fürdő vendégek minden követelésének megfelel, ha 

egyebet nem keresnek. Trouville uj helyy husz éve ala- 
kult egy halászfaluból; lákói szép, értelmes képü embe- 
rek. Trouvilleban sok kitünő styiban épült villa van ; 
de minden csak most kezdődik behne. Áház, melyben [ 

Thiers lakik, Cordier ur talajdona, ki a bonapártista ka- 
mara tagja volt s némíleg a mai Trouville alapitójának ha 

tekinthető. A casinóban 50 frankért havonként két 

demi-mondanak minden nyama hiányzik s a Rajna táj 

ismert gazdag, vagy gazdagot játszó kalandorok touristák 

és kártyások nincsenek, tagadhatlánul egyhanguvá teszi 

a fürdőt. Azonban a tengerpárton, tengeren és tengerben 

való együttlét, nincs regényesség. kaczérság és lovagias- 
ság nélkül. Csak egy hidon kell átmenni Deauvilleba. De 

mily rosz ez az ujdonatuj, félig felépült, számos monu- 
mentalis nagyságu paloták között - Deauville hü képe 

a Boneparte-féle spekulatio. Vakmerőségének és bukásá- 
nak. A világbolondításra siánt, szinpadi eiszítések milli- 

ók árán. A dör 
Hétfőn esős volt az idő, de azért nem hvolt unalmas 

mert Thierst kellett várni. Bár kérte, hogy mindene ünne- 

pélyességet Kerüljenek, mégis minden ablak fel volt! zász- 

lózva. Egy hadi corvette a partról tekintélyes távolban 
horgonyzott; gyalogság, köztársasági nemzetőrség lovon 

és gyalog, fogy eres vámőrök, zsandárok és tengerészek, - 

kbeli parasztok — sürü cs ortokban 

ány, mint fért, s mind igazán kicsipve. Sok háznál, KkéTh, 

tom a tömeg élére állt, s a halászoknak és és atrózokmak 

magyarázsatta hogy majd i igy kiáltsanak. „Vive 

ondja ha e omaeut 

, egészséges, tiszta nép ; több asszony lés le-! 

re ál, mogy v mergre : 
nem lesz jele szlézet ktalátkor rásá 
litólag annyira gyöngél kedk. key az élem 
sügyektől teljesen vissza kell vonulniam ! 

Belgrád. Aváros ünnepidiszben tezer 
cés ezerlidegen hullámzik az utozákon, kül- 
szseg - Kondtant- 

in, 

endve fdajadtj, oga a pesti 
hosán halad áokorszarurefotmok 

többi eurőpai egybtem színvonalára 
zon nézpontból ndulva ki, högy idököz- 

mig a nagy czél teljesen előretik, sok üdvőset lehet- 
yó 

közoktatási minisztér elé! torjesztett 
ujabb Javasátokat. Helyesli, hogy minden tantárgyra 
nézve legalább két tánár neveztessék, hogy a jog-és 
államtudományok egy facultásban maradnak ugyan egye- 
sitve, dő a vizsgáknál elkülönittetnek ugy, hogy a politi 
küs! jövőre nem tartozik a tjogtudományokból, la logász 
az államtudoimányakból vizsgát tennita1 v 

Az „Ung. Llöydté az orosz ogyházi. körökben ívég 
bemenő nagy horderejü mozgatomra figyeltnéztet, 

Tmelynél! fogva a az orosz állámogyház erős lörekvést árut 
olfasnyugoti egyházhoz és azózkatholtismushoz való 
'közéledésre. Már 10.8 évőhogy Moóskvában „a szellemi 
felvilágosodás barátai" czim alatt egylet áll fenn 
vallási és erkölesf fájlődés előmozditasát üztek elad 

állásós és erkölésös tartalimt köny 
Ez elvi alapján a mult t aszral klön esa 

dög égyház tötténelme és jelénleg 1 
3) Folytonos érinkezés az igaz vallás kültöldi előbrézb 
saival oly czélból, Hogy erkölcs tárlasz tyujtassék neki 

, ánt hődók ülföldönő 
et élén Konstantín Tnagyherőzeg 

ily töntos e" mózgalom 
m általa az öjszaki 

óriás politikai hegomonija neante 
1Oroszors allási szírek sööt ken- 
"kényen "növelheti e bírodalom tekintélyét a kült 
más államok talán későn ealadaly azen éronm i 

nnomadMig a a tanári kar a tanteremmellet 
zegtült több métdekes gazdászati tárgy 

ánén 

válleba ; 

ne rrámátt se ogyosok, szt képzelik, hogy 
Tronylleban kip agát, akkonr, nagyon févednek 
van leeset ozy agt türérségt kisértetek 

[t ssomilortkölsekölséytülás e 
rdővendégek tüdvözölték őt a:sétányon, hokt 

esója van a Figaro--nak: mint hazafias tokosa k 
ságpárti. Szombaton nagy báb lesz hbvat ö 

van hiva, s Normandiának összes lóteny 

élyre volt s 
k játékbank 

tékbérlő egy ültvagr a i 

vá azta s etssé kisztt e mikore t at 
y hozt nem igen is- 

akkor lobo 

a eleáens imoztátai1 Rá nói v 



kzze 

Hácsak 2-3 ta- 

i tevékenysé 

kta le gyünk olyanok 
emely köra régge e sba mindiz 

et lőne téllenek, maradunk, r : 
é manmik va lónk les lesz , mert, 

en lahi 
ha valamiben ngadozunk, forduljun kloáa 

-kiktől mindig utmutatás! nyerünk. DeB 

güt etsrtegvektan hogy 

mus osz jeláadásokbam vart eselte endői 
iatt; eltesiteni gi. 

Entz eljette ur, va sonlk jaaé forsa 

tanár és Szentgyőrgyi Lajos kitünő kertész urak. 

Ezután a tanóráterv ólvastatott fel. 

a 

e lsnbstem Ht 
ilod s vgon gu smlehinölüzls lniz 

yol CCso Tekintetest s sterkeszté, ur! Becses la a 

„Kolozsvári Közlönyésnem kevés meglepetésemre tegnap 

gj beosztással, bővebb tartalommal, s láthatólag memiftul- 
tan nyitot) be hozzám. 
Megvallom róg táplált hajom volb, bárha a mi 

okolo Közlönyünké is, mint más, napilapjaink, egész, ivvel 

nielenhetne meg maponta sélaltottami erta több alan 
aokból. nnel lis jelvgo hals miro inláisd e 

yabalo hajtottam ezt mint e lap eló eb tebílnv,. 

Mert, most már, a 1ap unagyobb, ere edi, 
miként a beln és külföld, napi , dolgairól knertéb hi- 
raket és eszmecsaréket, kaphassunk és, az ujdonságok, 
ralamint a lap többi. jeözlomágyoi is tisztesebb 

és nagyyobb számban nyerhessenek, tért,, 
irt tárczákat sem , nélki zentul, a mennyiben 

magyohbodéni iméljette mindiz. 

ilon De ohajlottam ezt, mint 
ákka la kinek mkodtse aeak egy csep a nogy, tenger- 
ahen, de ki mindenkor szivesen, ajánlom ! fel csekély tehet- 

sote és hegalllats akaratomal a,Kol, Köz.-nek jés 
et, melyért, lepok ve, is 

a bálran ás kitartóan küzdött, 
lo tátiei dér, a ntaláralank 

esznek kénytelenek a ozikkeket a tér uha 
eebes te 
glian lldvözlőmsö inbtek. sze öu 

mért, ésdidtözlöm annyival is, inkáfib, a 
azt, a tudni fogja, azt, mindenki m ogy egy, Jap 

megnagyobbitása, költséggel, sok áldozatlal és fáradság- 

galszokott jámb mrdély megérde olo 
A bér. ély megérde 

etti Mig hélyen . dg emégérdemli egy- 

Zersmind a láp é, hogy mindl tagyobb tolvabó közönsé- 
1n 

ási zászlaja alat. 
indisz ha válaha, talán most léginkáb 

günk oly összetartó — lolki kapocsra, mely az igaz, és 

memes ügynek oldalántállva az igaznak és Memesnek 

ebízónyu telvnek és svikszmriém ddöl Hi 
sszetoitásra-m, 

ködéste ésotégkettőkött komolya atolú haládásra, 

mimort mig régénte a megállapodást is haladásnak vettük. 
ma már azt „hanyatlásnakéjelezhetjü 

ltagikare rredt ssigsztaaor 

Iyhz eean agtek vánd öegaa 
raz osztrák Tesászárra itrítajnoharáb m tko- 

mli, hogy nagyobb térrel 

ján, gyüjtatott meg Portoréban az első magyar kormány 

által épittetett világitóő reroka e kormányzó,1 mint 

e 

az orszéggyülés oonat után, és valjon a 

magyar kormány bka-e ennek ? Az! interpelláló rond
re- 

uta utasittatott.. 

Beécs, ag 19 A N. Fr. Pr., jelenti, hogy 

TAdersperg miniszterelnök e hő 22- én vagy 2354n jön 

Bécsbe. A nevezett lap azt hiszi, hogy 1 miután gróf 

Andrásgy is a jelzett időben érkezik Bécsbe — a két mi- 

miszternek ezen egyidejüleges ideérkezése akülügyékkel, 

névszérint a három császár berliti találkozásávál ál 

összeköltetésben. 

Róma, aug. 193 A király ide érkezett; a német- 

talföldi követet fogadandja, ki elhivó Hiratát fogja átnyuj- 

tani. A koronaherczeg a hadgyakorlatok után valószinü- 

leg Spanyolországba fog utázni Amadeus király látoga- 

tására. Margit herezegnő egészségi helyzetét 2. némely 

mame hirekkel ellenkezölég - kitünőnek mondják. 

Berlin, aug. 19. A tegnapi ünnepélyes leleplezé- 

sénél azon emlékszobolnak, melyet a Ferencz József 

ezimü testőrségi gránátos ezrőd az 1870.LeT1 évben el- 

esetteknék emelt; az ausztriai császárt, mint ezred fő- 

nökét, annak születése mapja alkalmából háromszotros 

felkiáltássál eltették, és az áusztiiai agpvra fale 

Hszottak 

Páris, aug, 19. A hivatalos lap a nyers anyágok 

megadoztatására vonatkozó törvényt, valamint Thiersnek 

idevonalkozó rendeletét közli. 

Belfast, aug. 19. A békétlenségek tegnap még 

egész nmap ! tartottak, a rendőrség kénytelen volt a néptö- 

megre lőni, minek folytán sokan megsebesittettek. A 

csapatok eltoglalják az utczákat s fentartják a rendet; 

mindentfelől rendőri csapatok érkeznek. 

Nev-Vork, aug. 18. Az angol amerikai bizott- 

mány titkára jelenti, hogy a genfi választott biróság ed- 

digelő husz esetben, határozott és az igényelt kártérité- 

sekből.3 perczentnél ) kevesebbet hagyott jóvá; az eldön- 

Htendő, kérdések nagyobb része a septemberi ülésszakban 

eelemllmáztaai Boi ipt eoréle 

vsr povsácom. 
Kolozsvár, augusztus 20. 1872. 

A király e hó 29-én a magyar fővárosba ér- 

kezik, és szept. 4-ig maradott, mialatt az országgyülést 

személyesen megnyitja. Innen egyenesen Berlinbe utazik, 

hová 6- zán fog megérkezni. 

A király berlini utazásáról. folsége f. 

nó 29. 31. között Buda-Pestre jön, és innen Brünnön
 és 

prágán át egyenesen Drezdába fog menni a Kkirályi csa- 

lád látogatására. prezdát ő felsége, , hová 5-én délelőtt 

,fog. érkezni, 6-á án, délntán elhagyja és az nap este Berlinbe 

érkezik. töt napot fog időzot, hogy 12- -én ismét 
Bécs- 

Ben legyen. Az eddigi megallapodások szerint ő felsége 

kiséretében lesznek, — mint már jelentve volt. gróf An- 

drássy, yzT -gról Balegarde és gr Pejachevich főhadsegé- 

dek, Beok ezredes és több szárnysegéd stb. A véglegsi
 in- 

tézkedés csak ő ő felségének Bécsbe érkezése után f. hó 

22r én fog megtétetni; Andrássy grót, ügyanakor
ra szin- 

tén Bécsbe érkezik. 

iniyatal részéről tudtárá adatott, miszérint aug. 

kezdve mindenki szabadság tdejét lefolytnak te- 

kintse, é és az naptól, gezdve mindenki a Képviselőhá
zban 

ivatalos óráit megtartani kötelességének ismerje. 

A szerb congreséus megnyitását ille
tőleg 

k ja a N. leyelezője : ,A király biztos, mert nem 

akarták ánnopélyesen fogadni, Péterváradon maradt
. 

ietek égojol 

leg Pozsony, város, dtszpolgárává választatott. 
Áz erről 

durnak egy küldöttség fogja átnyujtani, 
mely Justi polgár- 

amrakból áll. 

évi Iilai 

ről. Az 1872. év 1. negyed végeig veretett 
20 krros ezüst 

ssrotot 20krros : 273580,,, 10 krro
s 176570 db. ösz- 

szesen 102373 ft 90 kr, összesen 20 kros 2s614149 

v rr e 

o g 006, 
kezéskedik ne kö 

isdknbojogaszgam Asesn 

tetünk, vogy mns any ana kzoubblíalra hgyelmente 
gy röndeiki maga jdejéber hozzájuthásson 

áete iermérrosa 

ujon o 

alólt váltó 0 
ily Loosokhoz,kaphatók részle 
ie Bre einfogremdeészk az 

18 inolo 

abecsült t. ez. magán vásárlói- 

mely 
é. jelentékeny összetgek 

kotn ányt: hogy az 

áltaa, kal ki mindjárt: [ 

A, képviselőház összes ivatalnokainak 
a 

Stojkevics sem akarvánily rendkivüli körülm
ények közt az 

elnökséget, elfogadak a bomgtkem bizonytalan 
időig szü- 

setvev kertekedelm miniszter tudvave
- 

szóló okmány nehány nap alatt kész leeud, s a mi
nisztér 

mester, Edl kir: tanácsos Gerrit, ügyvéd és Majercsák : 

- kiuntatás a a m. kir. pénzverdéknél az 1872 

negyedében vert és, forgalomba tett fémváltópénz- 

arváltó pénzdarab: 28340569, 10 krros: 148247079 ösz- 

szesent 10492824 ft 70, kr. Az 1872
 éy It. negyedében 

40 krros: 48723658 db, ösz. 1059519
5 60 krA 

kr. Tehát forgalomba tétetett 1872 junius végeig 20 

8681 62 drb öszs 

A kolozsvári ke eskedelmi és ipark - 
mara folyó aug. hó 23-án tartandó közgyülésének föbb 
tárgyai : Véleményezés egy rendkivüli czégjegyzési eset- 

ben; ministeri leirat a postai intézméeyben életbeléptetett 

ujitások alkalmából tett kamrai felteljesztésre; és rendes 

ügyek. 

= A kereskedő ifjuság bizottmány elhatározta, 

hogy a már 2-er hirdétett s a kedvezőtlen idő miatt rel- 

maradt nyári tánczvigalmát folyólhó 25-én ha az ádő 

kedvezni fog. a „Nemes kertben, ellenesetben pedig a vá- 

rosi vigardában az emlitett napon mulhatatlanul meg fogja 

tártani Czirják Károly, bizottmányi jegyző. 

—Brassó helyőrsége N.ESzeben alá vonult el 

a nagy hadgyakorlatralegelőbb a tüzérség indult eljutánna 

a huszárezred aug. 16,17-én pedig a Sándor gyalog ez- 

red, móst a 52. hoDvédzászlóalj gyül egybe Brassónál 

öszi gyakorlátra. 

1A szász lövészek N.Szebenben tarták 

még lövészünnepélyöket, sokat löttek, legalább 2000-et, 

de a szegot csak egy találta, még pedig egyik lövész hu- 

morosan megjegyzé, azért csak egyszer, mert a szeg nem 

volt azon a hélyen a hova a gölyők táláltak. Este nagy 

tánczmulatsággal záratott be az ünnepély. 

- Bartalós Tstván a székelyföldet utazza, Be, 

népdálókat gyüjtvén. 
— Meghivás. A' kolozsvári ivarósok égylete f. 

1872. aug. kó 27-én (Vasárnap) d. u. 3 órakor — ez 

évi rendes közgyülését tartja, melyre megjelenni ezennel 

minden tag felkéretik, CGyülés hélye: a vátósi községi 

terem.) az igazgatóság által. 

A medgyesi gyülésről. A szász honismer- 

emberkoponyát szerinte mongol lehet, — Salzer egy 

ritka fakinövést mutatott be. A historiai osztályból Ma- 

rienburg jélenti, hogy a bogátsi káptalán történetével 

nemsokára elkészül; Fábini káplán egy 454-ik 

szazadbeli missálet mutátótt bé Umásolatávál együtt; 

Gfoss k. Szász-Kézdnél kiásatott kelta eszközökről ér- 

tekezett; Dr. Krauss több régi pénzt mutatott egy ara- 

nyat Otto császát idejéből; Fronius Fr. jelenti, hogy 

Szt. Ágothán több agyagurna találtatott e felett az ó 

szász fazekas mesterség egyik 15-ik századbeli remekit 

mutaátá elő. A honismertető társulat magygyülésében Dr. 

THeil nehány fejezetet olvasott fel „Képek á XVIII. szá- 

zad első negyedéből, Medgyes városáról" czimű műből. 

A gyülést ünnepi lakoma követte. d. u. 4 órakor a marha 

Mállitás jufalmát osztották ki; azután mogfisztők a göz. 

daképezdét. Estve tánczvigalom. 

1LA Bécsi világkiállitásra a debreczeni fő- 

1skola több apró érdekes tárgyat fog küldeni. Hélyesen 

Hénné az ottáni megbizott, 

levő régi idebreczeni maáköltönyökből és egyéb redutsi- 

- tumokból héniány kiválóbb példányt a világkiállitásra ki- 

választána, E tárgyak nagy érdekességét kölcsönözhé- 

nének a magyar tárlatnak. 
- Fogorvosok congressusa Bécsben köze- 

lébb nyilt meg a német fogorvosok congressusa Ez már 

megyedik gyülése az egyletnek, mely elnökévé Clary lip- 

csel őrvost választotta. Az egylet a tudományos akade- 

mia termében tanácskozik, s ezuttal különösebben! a gyer- 

t mékek fögbetegségeit vette vita alá: 
Bismarek Boóulogneban. Egyszerre csak 

híró fütott, hogy Bismarok hg e franczia városbattölti ide- 

jet nyomára is jöttek, hogy ép a tengerparton sétál. 

0Nagy tömég kiváhosi gyült emberünk köré s oly módon 

közeledtek hozzá, hogy áz igy bámult idégen jónak látta 

vendéglőjébe visszahuzodi. "Estére azonban kiderült,hogy 

a Bismarékhoz hasonló egyén égy kereskedőház utazó 

ágense, mire a francziák kikaczagták könnyentvőségö- 

nkét és sajnállák az oknélküli felhevülést. 
ÉBécsből irják a „Pester LI.nak : A Przemysl 

körül létesítendő erődítéseknek egy bécsi lapban közzé- 

fett részletes terve némi feltünést okoz Bécsben. Nem 

mintha é térv valami ujság vblna, mert hiszen hivatalo- 

san már többször volt szó róla, hanem némi megütkö- 

zéssel vették, hogy a terv részléteivel oly idő pontban 

állnak elő, imidőn Ausztria, Magyarország, Németz és 

Oroszország fejedelmei egy imposáns békeünnépre ké- 

szülnek és különösen Berlinben mogakatják pecsételni 

az egyetértést Bécs és Pétervár között. A bécsiek e fö- 

Jötti csodálkozásában, irja a „LI4 csak akkor osz- 

tozhatnánk, ha az emlitett közfemény hivatalos 

forrásokra volna visszavihető, mely esetben szeliden mo
nd- 

agénzverdéknél 1872. év julius 1- én teyő készlet teszen 

és üzletbartainak jelenteni, hogy az 

k első huzása már september 3-énm főnlyéte
mény 

fizettetik vissza. Fel van osztva részletkötelezy
ényekre (Loosok), melyek miadetke 

sok! aminden nehető. biztonságot nyujtanak, 
miután Salzburg pszgtévélya minden vag

yanával, minden, bevételeivel, regaletval a
 Loosok Fontos bev e 

alfabl veé ! gy eredeti sorsjegy. ára zé rto é.... 
aol 

tt kölcsönnek csak egy részét hajlandó ez
 árban kiadni, miután ezsannyira 

3 fzetésrmellett is 30 ífrtért ugy, hogy 1 

mint történt. Még megfoghatlánabb az iiye közlemények 

tott Salzbural KMölcsön-sorsjegyek asarlasára. 
40, 0v00 irt. alólirt eetégek

 

havonké 
k 

20 keros 149583, 10 kiros 42096 drb. ösz.-34120 ft ozélja, ha valónak bizonyujm, hogy a hadü gvmintsztert- 

tető gyülésben BinderGyörgy egy Kézden talált különös 

hal a főiskolai könyvtárban " 

: tEzüst 

va, nem igen tapintatosnak tartottuk volna, Az ilyen ügy
ek 1s 

azon dolgok közé tartoznak, mélyeket tenni, de nem ki
- 

mondani szokás, legkevésbbé pedig oly éles alakban, a 

előnyösen, dotált Lo0sok nagyban k 

1 ft,és mká egyszermindenkorra 19 kr o. 
kik a salzburgi T0osok 

ümnak 1873. költségvetésébe felvett költségveiési több- 

detben a przemisly erőditésekre igényelt összegek a leg- 

nagyobb helyet foglalták es, kitörtltetteka, a ster tehát egy- 

előre feladottnak tekintendő. 
Belfort erődöt a poroszbk íraneza h ek 

szerint minden tekintetben föltünő modón erősitik s a 

helyet, hogy egyszerüen a fenálló erőmüveket javitanák, 

egészen uj erőditési munkálatokat vesznek eszközlésbe s 

igy nem csoda, ha a francziák napról napra mövekedő 

aggodalommal tekintenek ezen ügyre. 

A franczia republikánus gárda zeneka- 

rát az amerikaiak, mint tudjuk, meghivták volt a bostoni 

óriási hangversenyre, E zenekar Chicagoban is adott 

kilencz zeneestelyt si lézekén 25 ,000 dollárnál többet vett 

bey ez összegből 6%, a jótékony egylet jjavára esett, 

mig a maradékon a zenekar osztozkodott fele részben 1a 

vállalkozóval. Az amerikaiak mindenfelé nagy lelkesült- 

séggel fogadták a francziákat s Chicagóban fényes ban- 

ketet rendeztek számukra távozásukkor, melyen a banket 
elnöke két arany és 53 ezüstrérmeti is nyujtott át mekik 

lavpen 

) eme felirattal; „Chicago városa an republikánus gárda 

zénekarának." Egyszérsmind a következő toasztot mon- 

dotta:Az önök látogatása Chicagób an s átalában a Egye- 

sültiÁllámokban nemcsak ovatió és szakadatlan , diadal, 
mely nemes büszkeséggeli töltheti el önöket kranczia- 

ország dicsőségének féltékeny becsmérlőivel szemben, s 
egyszorsmind biztos záloga azon tiszteletnek, rokonszeny- 

nek és becsülésnek, melyet önök annyi különböző nem- 
zetek kebelében élveznek. Az önök látogatása e földré- 

szen a zenemüvészet egy ujabb rángjának kiindulási 

pontja. s a legszebb bátoritás ez ország zenészeire nézve, 

hogy azon tökélyre törekedjenek, a melyet önök elértek. 

Francziaország szerencsétlenségei nem diadalmaskod- 

haltak fölötte smegmaradt neki népe, mely müvészeket 
és hősöket nevel: Épen midőn azt hitték ellenségei, hogy 

közel van a végvonagláshoz, emelkedettimég: nagyobb, 
erősebb és virágzóbb alakban Uraim, visszatértökkel 

mondják el Thiersnek, mondják el Francziáországnak, 
hogy ez a mi reményün k, ez a mi meggyőződésünk, ,A 

zenekar e hó 21-22-én érkezik a Washingtom gözösön 

vigszá s Havre' városa távirati uton már felszólitotta, 
töltsön megérkeztével nehány napot falai között, e ezél- 

(ból nagyszerü fogadtatási ünnepélyre készül a város. 

— Az üstökös Nevada amenikai államban mult 
julius hé 20-án este rémületes égi tünemény, egy nagy 

volt látható több ulásobdperezen át s midőn létünt bor- 
zasztó robbanás hallatszót mit földrengéshéz hasonló 

rázkódás követett ugy, hogy a városok s falvak lakósai 

rémületükben az uttzákon s mezőn sereglettek össze. 

- A Salezburgi Loosokat illető hírdelményra 

felhivjuk a t, oz. közönség figyelmét, előnyösék s egész- 

ben 26 frt o. é. részletre 30 fr. havonkint 1 frttal és 19 

kr. stempellel, a bécsi kereskedelmi bank váltóíródá- 

jában; kaphatók Graben 13. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Augusztus 4-ről: 50/, Metalligues 63,40. 53, Nem- 

zeti kölcsön? 1.70.11860-diki államkölcsön 103.30. Bank- 

részvények 881.Hitelrészvények 33.960, London d40. 

108.25. Cs, kir. , arany 526. Napoleondor 

Földtehermentesitési, kötvények: Magyar, 84.25- 

iTemesi 81.25. Erdélyi 79.7511 HorvrSlavon 83.75. 

Felelős szerkesztő : Sándor János. 
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mitkos betegségeket 

tehetetienséget 
(elgyengült férfierőt) 

sydgt gy ökeresen fényes és tártós siker 

biztositása, mellett 

MHANVDLER mén 
orvos- és sebésztudor, szülész, és szemész, 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1ig 

més délután 3 órátólyá-ig. T al 

talk Pestö Lipót-város, nádorutozan 18. sz
ám, 

1 1-ső emelet 14. SZ. sg abTó 

mes-Dijjai ellátott léve elkke azon- 

í nál válasz adatik. 

legalább 30 frttal o. é. sorsoltatik ki. É
ven- 

korceteltén, z 2 árak bizonynyal e elk ini f fognak, 

fizettessék, g is már a legközelebbi snál 

eldrusításával oglalkon ciénk rordanjk ak
 

dds jáMS? 


